

EL REGIONAL

Subscripciones

Castellón, un mes. 1 peseta.
Fuera, trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Anuncios

A los señores suscriptores a precios convencionales.

Remitidos a 0'25 pesetas línea.

No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.127

Castellón.—Miércoles 14 de Febrero de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Errores económicos

Indudablemente los presupuestos de Villaverde se aprobarán a la trágala a pesar del clamoreo de la opinión y de las abrumadoras cargas que pesan sobre los contribuyentes.

El actual ministro de Hacienda sería un Colbert para el emperador de Marruecos que no tiene otro plan económico que el de cobrar por agrado ó por la fuerza las cantidades que necesita aquella salvaje majestad. La política económica del actual Gobierno se basa en necesidades del momento, sin fijarse en el triste porvenir que se nos espera.

La contribución y el impuesto se basan, mejor dicho, deben basarse en las rentas y de ellas no escudarse porque desde el momento que la imposición de los tributos alcanzase al capital, este necesariamente desaparecería y el caos sería ó será inminente. En cuanto a las contribuciones sobre las rentas debe el hacendista a previsión no tomar como imponible la parte destinada para constituir el ahorro que renueva el capital lo fortalece y prepara, y aumenta una fuente productora de riqueza que se toma en cuenta en los presupuestos de Villaverde algún principio razonado por la ciencia económica?

No vemos más que el bárbaro principio de fortalecer el crédito público por el aumento de los ingresos aun cuando estos rebasen la parte de las rentas objeto de la prestación que el ciudadano como miembro de la sociedad, da al Estado para el sostenimiento de las cargas generales.

En los tiempos que Silvela iba de Ceca en Meca haciendo propaganda con el exclusivo fin de hacer opinión que le empujase hasta ser el consejero de la Corona y el gobernador del país, tomándose las doctrinas de J. B. Say decía que el mejor plan de Hacienda es el de gastar poco ó lo que es lo mismo, el mejor Gobierno es el que menos atribuciones tiene porque es también el que gasta menos y esto es lo que dió motivo al regionalismo pues tales afirmaciones revelaban un nuevo plan político que no podía tener por base otra reforma que las de erigir en autónomas las regiones.

Silvela propagandista sabía lo que la ciencia económica aconseja, pero Silvela jefe de Gobierno, ha olvidado todo lo aprendido y hace suyas todas las monstruosidades de Villaverde que no tiene otra guía que la de pagar los cupones aumentando y creando ingresos.

En el recargo que se ha impuesto sobre el odioso é injusto impuesto de consumos, que nos otros tendremos el triste privilegio de ser la última nación del mundo que los suprime, se ha

visto bien claro que el actual Gobierno carece en absoluto de un plan de Hacienda razonado y de interés para la nación. El único propósito firme y decidido es aumentar la recaudación y esta inaudita política económica, ruina del porvenir de España, debe encontrar la ruda y tenaz oposición de las minorías con las que estarán todos los españoles que es imposible les vá a resultar la vida si el proyecto de Villaverde se aprueba en su totalidad.

Necesitamos nivelar y creemos que ello se conseguirá con la política de gastar poco iniciada y tan pronto iniciada abandonada por el propio propagandista señor Silvela.

Si las obligaciones políticas fuesen exigibles en la misma forma y resultados que las civiles y penales, nosotros y con nosotros toda la nación como poderdantes exigirían del actual presidente del Consejo de ministros las responsabilidades que le cupieran por no haber cumplido los compromisos que contrajo con el país.

En Francia aun cuando está implantado el sistema parlamentario puro, prácticamente y para los asuntos económicos practican el sistema representativo, pues el diputado que no cumple los compromisos que contrajo al tiempo de su elección le retirarán para siempre y jamás lleva al parlamento a representación de departamento alguno.

N. F.

De todas partes

LA DESTRUCCION DE LOS MOSQUITOS

El Meton (Francia) se acaban de hacer unos experimentos muy interesantes para disminuir, ya que no exterminar, por completo a los mosquitos que infestan aquella región.

Han empleado la kerosena, cuyo uso en este sentido fué indicado por Howard, y del cual hablamos hace tiempo.

En una tina de agua que contenía de 400 a 500 larvas de mosquitos, ha bastado echar cinco gotas de kerosena para destruir totalmente las larvas al cabo de una hora ó dos; y todas las larvas de un estanque, que contenía 8,500 litros de agua, han sido destruidas en una hora con sólo echar una cucharada de kerosena.

La casa más grande del mundo es la llamada Freithaus, que existe en Wieden, un suburbio de Viena.

Hay en ella 14,000 cuartos repartidos en 400 corredores de cuatro ó seis cuartos cada uno, que en la actualidad albergan a 2,112 personas que pagan anualmente una renta de más de 100,000 florines.

Muchos de los inquilinos trabajan en la misma casa, y casi todas las ramas de la industria están representadas allí, desde el humilde jornalero hasta el comerciante en grande escala.

Hay trece patios, cinco descubiertos y ocho cubiertos, y un enorme jardín.

Quando Hadyn, el compositor, recibió el grado de doctor de la Universidad de Oxford, envió como carta de gracias una

pieza de música que era una perfecta melodía con su acompañamiento, aunque se leyese de arriba abajo, de abajo arriba ó por los lados.

La atmósfera del Natal es tan transparente que los objetos relativamente pequeños pueden á veces verse á una distancia de 25 millas.

Filosofía prematura

¿Porqué tan joven, deploras la dura necesidad de reír á todas horas?

¿Por qué cuando rías lloras ocultando la verdad?

—Porqué es preciso sentir con un engaño profundo; por qué si quiero vivir tengo siempre que reír si he de vivir con el mundo.

Juan de las Viñas.

Castellón 14 Febrero 1900.

Extensión universitaria

El director del Instituto de Málaga ha acordado plantear el sistema que indica el epígrafe, refiriéndose á la universalidad de la materia enseñable y á la difusión de centros para su enseñanza.

La enseñanza, de carácter popular y fin educador, tendrá por objeto la divulgación de la cultura general entre aquellas colectividades que deseen aprovecharse de sus beneficios, y más especialmente las de la clase obrera. Su extensión abarcará los conocimientos de aplicación á las necesidades:

(a) Materiales, de la vida individual y doméstica

(b) Morales y sociales, de la vida colectiva.

(c) Estéticas, informadoras del sentimiento y gusto de lo bello.

Su comprensión alcanzará el grado elemental suficiente para que el educando domine la atención y ejercite la reflexión, se dé cuenta de las percepciones y las transforme en ideas, hasta emitir juicios propios que le revelen como inteligencia en acto ordenado y en camino seguro del raciocinio.

Los medios de enseñanza (con arreglo al desarrollo intelectual del alumno y a su iniciativa y experiencia del profesor), consistirán:

(1) En conferencias de vulgarización científica, auxiliares por sí mismas de experimentos.

(b) En lecciones llamadas de cosas.

(c) En conversaciones, dialogadas de tal suerte que resulten ejercicios de gimnástica intelectual, correspondiendo al discípulo todo el esfuerzo de los trabajos, y limitando la acción del maestro á la orientación y serie de operaciones.

Para conseguir al fin, casi ideal, que se persigue por las bases anteriores, el conferenciante subordinará todo el porvenir de su método á favorecer esta doble tendencia:

Facilitar al educando la emisión de sus propios juicios, aconsejándole, el olvido de toda pretensión de lenguaje corrección sin dejar por esto de corregir posteriormente las faltas que puedan oscurecer ó desvirtuar los conceptos.

Y exaltar la iniciativa individual hasta conseguir que los alumnos propongan temas de lección, conforme al orden de conocimientos á que su gusto ó la necesidad los inclinan.

Serán centros educados para esta enseñanza.

Las escuelas normales (con distinción de las conferencias mensuales para las superiores, por disposiciones vigentes).

Las clases nocturnas de adultos.

Las asociaciones obreras que lo demandaren.

Y las agrupaciones de individuos, sin distinción de sexos, que expresamente manifestaron su deseo.

El Instituto de Málaga, al plantear este sistema, ha tomado las medidas más eficaces para que resulte provechosa la aplicación de la idea.

Aunque todos los catedráticos de dicho Instituto contribuirán al mejor éxito del plan con su cooperación docente, se ha formado una comisión ejecutiva que agotará el concepto extensivo, buscando la cooperación de personas adscritas ó no al profesorado, pero de notoria competencia en alguna especialidad y de manifiesto amor á la enseñanza, para completar ésta con lecciones técnicas ó realizar su combinación teórica-práctica.

La misma comisión utilizará á todos los medios de persuasión y propaganda para formar agrupaciones de vecinos, lo mas numerosas posible, que en los distritos á que pertenezcan los centros de enseñanza presten su concurso personal y pecuniario.

El presente proyecto, planteable desde el presente mes de Febrero, es provisional y revisable en Setiembre, con relación á los resultados del ensayo, que permitan formular uno definitivo.

El iniciador del plan adoptado es el catedrático D. Bernardo del Saz, cuya idea fué tomada en consideración por unanimidad y discutida con verdadero cariño en punto a la forma más acertada de su realización, quedando trazadas sus líneas generales y encargada de redactar las bases correspondientes una comisión formada por los Sres. Moreno Rey, Aguilera y Saz, que tres días después presentó el resultado de su trabajo, del cual acabamos de dar una idea á nuestros lectores.

Nota del día

«El Nacional» recoge el rumor de un caballero que se presentó al ministro de la Guerra, enterándole de ciertos hechos graves cometidos por un general que todavía ejerce autoridad en una de las colonias que recientemente hemos perdido.

Parece que el general Azcárraga mostrase al principio poco proclive á escuchar al caballero audaz; pero

fueron tan interesantes y graves las revelaciones que éste hizo, que el ministro acabó por informarse, minuciosamente de todo y la conferencia, que empezó á las diez de la noche, se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Añade «El Nacional» que luégo el general Azcárraga, no atreviéndose á adoptar resoluciones por él mismo, visto lo delicado del asunto consultó con el señor Silvela, y parece que está la cuestión sobre el tapete.

A las cinco y media de la tarde, ha llegado el vapor «Alicante».

Al anochecer empezó el desembarco, favorecido por un tiempo estival.

No ha ocurrido ningún incidente.

En el «Alicante» han venido 883 pasajeros, entre ellos el general Peña.

El estado sanitario de los expedicionarios es excelente, habiendo tomado precauciones durante la travesía para evitar el contagio de la peste.

Los pasajeros procedentes de Manila llegados en el «Alicante» niegan la existencia de la peste bubónica en el archipiélago.

Añaden que los yankees están interesados en que se cree lo contrario.

Momentos antes de salir el «Alicante», los capitanes de los vapores españoles declararon que no había peste.

Dicen los pasajeros que sólo quedan en Filipinas los españoles que estaban en Cavite al estallar la guerra.

Coméntase el conflicto catalanista ocurrido en la iglesia de los Josefinos sita en la barriada de Gracia.

Sabido al púlpito un predicador y comenzó á hablar en castellano.

Uno de los fieles pidió que hablase en catalán.

A esto contestó otro:

—Ese imbécil que se calle.

El defensor del dialecto catalán no tardó en encontrar partidarios, como los tuvo también su contrincante, dividiéndose la gente del templo en dos bandos y preparándose á reñir.

El predicador quiso conjurar el conflicto dando gusto á los catalanistas, pero su tentativa fué inútil, porque lo ignoraba y se vió obligado á bajar del púlpito y ocultarse en la sacristía.

La gente salió del templo paulatinamente sin que se reprodujera el alboroto.

Para EL REGIONAL

Antagonismos sociológicos

Los reglamentos y las facultades discrecionales

Continuación

Cuando la gravedad de circunstancias apremia, callan las leyes y reglamentos. Aplaudo y me adhiero al rasgo de noble franqueza militar del general O'Donnell, en aquellas palabras; no «moriré de empucho de legalidad» que por cierto marchan de acuerdo, con aquellas otras: «España es un presidio suelto.»

Muchas veces se ha objetado con esa fraseología vaga que nada significa; así por ejemplo: Solo existe la

SUBASTA

Se saca á pública subasta el suministro de cada uno de los materiales necesarios para la construcción de la alcantarilla de la calle de Ruiz Zorrilla bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento siendo de cuenta de los interesados el pago de aquellos.

INSTITUTO COLEGIO

VICIANA de 1.ª y 2.ª enseñanza, (interior y exterior)

EN BURRIANA

Séptimo año de su fundación CURSO DE 1899 A 1900

Este Instituto-Colegio, ofrece la ventaja sobre muchos colegios de España, y en particular en esta provincia, de ser uno de los más económicos; tal es así que por 130 duros al año se encarga de las matrículas, libros, comisiones de exámenes y exámenes, manutención, enseñanza y asistencia.

OBSERVACIONES.—Los alumnos de primera enseñanza, abonarán 100 duros al año por trimestres adelantados, y podrán ingresar el día primero de cada mes.

Los alumnos que estudien para obtener el Grado de Bachiller, abonarán por trimestres adelantados el total de 130 duros, por el curso. Estos podrán ingresar y matricularse en Septiembre y trasladarse de otros centros á éste hasta el día 30 de Abril.

GRAN FABRICA

DE BALDOSAS, BALDOSINES HIDRÁULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

SEVERINO DOLZ

Situada en la calle de Félix Brava, (Armelar).—Castellón.

Gran surtido en colores y clases, fabricados con materiales de la premiada y renombrada fábrica Pavin de la Farga de la Sociedad J. y A.

En el despacho, Plaza de la Nieve 71 encontrará el público además de los indicados materiales, cal hidráulica, cemento lento y rápido, ladrillo y tierra refractaria, loza, cristal é infinidad de objetos de alfarería procedentes de acreditadas fábricas.

NO EQUIVOCARSE: Plaza de la Nieve 7, (frente á la Plaza de la Constitución).

Información especial

(POR TELÉFONO Y CORREO) SERVICIO URGENTE

Madrid, 14—10 m Bien por los Filipinos Paris.—La Temps publica una

carta de Manila diciendo que los nombramientos de gobernadores yankees encargados de pacificar las provincias del Norte de Luzón no significa la derrota de los tagalos, puesto que el ejército de Aguinaldo conserva el odio al extranjero y ahora apela á la guerra de guerrillas, manteniéndose sin lazo común que unifique la acción.

Para demostrarlo, añade la carta que los filipinos abandonan el Norte de Luzón á los yankees, pero reaparecen al Sur, casi en las puertas de Manila, donde luchan diariamente con terrible encero.

Visita comentada

Se comenta la visita de cuatro horas que hizo un caballero desconocido al general Azcárraga.

Háblase de la situación ridícula en que se encuentra España en Filipinas por la conducta de su representante diplomático allí.

Temporal

Continúa los fuertes temporales en León, Valladolid y otros puntos. Los trenes están detenidos y los ríos producen muchos daños con sus desbordamientos.

Según dicen de Palencia, el río Pisuerga inundó á Cervera y otros pueblos.

En Burgos se ha hundido dos ojos de un puente sobre el río Arlanzón, sin ocurrir desgracias.

Ingléses rechazados

Londres.—Telegrafía de Rensburgo que los boers rechazaron las avanzadas inglesas de Bastazaneck y Halkok.

Estas se replegaron á Moedersfort.

Las pérdidas de los ingleses son considerables. Falta detalles.

Noticias

Valladolid.—Se ha reproducido la manifestación obrera.

Los trenes están detenidos aún en la línea á causa del temporal.

La mayoría de las líneas telegráficas están interrumpidas.

Bonbardeo

Londres.—Un despacho oficial del Cabo dice que los boers bombardearon á Kimberley, día 8 y toda la mañana del día 9, abriendo después la infantería un combate de dos horas.

Invasión

Londres.—Los boers han invadido la Zambania.

El generalismo Roberts se propone marchar sobre Beccaba, mientras Bauer entraba en el Natal las fuerzas de Joubert.

De lo que se ocuparon

En el Consejo de esta noche se ocuparon los ministros de los debates parlamentarios y de la conveniencia de tratar con las oposiciones el que haya sesión permanente, con objeto de aprobar los presupuestos antes de Carnaval.

Es inexacto que esté grave el conde de Romanones.

En Barcelona se agrava la epidemia de influenza.

Llegada de el «Alicante»

Barcelona.—El general Peña ha llegado en el vapor «Alicante».

Dice que los prisioneros de los tagalos eran 9.000; 5.000 están libertados ya, 200 siguen prisioneros y 2.000 han muerto.

Los tagalos dicen el general Peña que están arrepentidos de la rebelión contra España.

La libertad de este general y de

otros muchos prisioneros se debe á los yankees porque los tagalos, huyendo, los abandonaron.

«El trato de éstos varia, pues tan pronto estaban caritativos con nuestros —dice el general Peña— como nos maltrataban.»

La situación de los frailes es difícil.

En Manila temen los yankees un levantamiento indiano, creo que con fundamento, dado el carácter levantisco de los naturales.

Los yankees están asustados desde el asesinato de Lawton.

Por último ha manifestado el señor Peña que dentro de tres días irá á Madrid y entregará al Supremo de Guerra y Marina importantes documentos relacionados con la guerra.

El vapor «Isla de Panay» llegará en breve conduciendo 1.500 prisioneros libertados.

En una escaramuza entre los tagalos y los yankees éstos hicieron prisioneros á la madre y al hijo de Aguinaldo.

Dícese que cuando lleguen á la Península los últimos prisioneros se hará laz acerca de ciertas negociaciones de la campaña.

Los tagalos leen los periódicos españoles.

Luca fué asesinado por sobotear públicamente al capitán Buen Tiempo, individuo del gobierno filipino.

El crimen se atribuye á Aguinaldo, y se comió á traición.

Prueba de que la animadversión contra España le produjo el elemento religioso, es que el obispo de Vigán fué agredido, saliendo la rotura de un brazo.

Desde Londres

Los últimos telegramas de Africa pintan la situación de los ingleses como gravísima.

Confírmase la retirada de Buller.

Joubert con 11.000 boers ha atacado á los ingleses.

El cuerpo de ejército que manda el general Methuen ha tenido que abandonar también á Ooterkop, en donde aparecieron muchos boers provistos de artillería.

En Darban los ingleses han fusilado al vigía del Semáforo por ser espía de los boers.

Conferencia telefónica

Madrid, 14 6'30, t.

Aplazamiento

Hasta la segunda legislatura no han de discutirse los proyectos de conversión de la deuda y de alcoholes.

Por lo menos hasta fin de Mayo permanecerán dormidos dichos proyectos.

Inundaciones

Como ha seguido á las tempestades mucho calor, resulta se derriten las nieves en gran cantidad por lo que se inundan los ríos.

Do S. gobia comunican gran aumento del Guadarrama habiéndose inundado muchos sembrados destruyendo por completo la cosecha de cereales.

Do Logroño telegrafían que los ríos han crecido de tal manera que arrastran puentes, arboles y destruye cuantos edificios invade la corriente. Muchos labradores han quedado en la miseria.

Condenada á muerte

En Salamanca ha sido condenada á la última pena Juliana Martín que dió muerte á una anciana infiriéndole 28 heridas con un cuchillo y otras varias con un hacha.

Ha oido la fatal sentencia con gran tranquilidad.

Emperatriz grave

Telegrafía de París anunciando que en Chan Martin se encuentra la emperatriz Eugenia sumamente grave.

Proposición Weyler

La comisión que entiende en esta proposición firmará esta tarde el dictamen que resulta ser favorable poniéndose en seguida á discusión.

No es cierto

La noticia propagada del secuestro de unos cazadores ocurrido en Villalba provincia de Toledo, no ha resultado cierto.

De Washigton

La comisión de la Cámara de los representantes ha emitido dictamen favorable para establecer el cable del Pacífico.

De Portugal

Los temporales han alcanzado en gran parte á la nación vecina.

Las inundaciones son muchísimas y las pérdidas sufridas son en gran cantidad.

Los Catalanistas

Antes de la sesión del Congreso, ha conferenciado el Sr. Pidal con Adaval para pedirle desistan de la discusión catalanista.

El Sr. Ardaval arguye que han quedado en pie los cargos hechos por Romero Robledo y por tanto es lo más probable siga mañana discusión de la cuestión catalanista.

Cambio de postura

Caracterizados sivelestas de Salamanca han ingresado en las filas gacacistas.

SENADO

Preside el general Martínez Campos.

El Sr. Oalvo y Martín ruega al Gobierno mire con atención preferente la discusión de la Ley de Sanidad, mostrando su estrañeza no solo por lo olvidado que en el Congreso queda, si no que también por el sinnúmero de enmiendas presentadas.

Denuncia también el sabio profesor de la facultad de medicina con malas condiciones que se observan en las aguas del Lozoya.

Davila pregunta al ministro de la Guerra si tiene conocimiento del destino que se da á las armas y municiones que en Plasencia se venden á los ingleses.

Se entra en la orden del día y combate Torres Cabrera el proyecto de Vinaverde sobre el Catastro.

CONGRESO

A primera hora se hacen preguntas por varios diputados pidiendo muchos de ellos socorros para los pueblos damnificados por los últimos temporales.

Dato promete atenderles empleando el crédito de 500.000 pesetas destinadas á este asunto.

El Conde del Moral de Calatrava combate el acts de O. ense pronunciando largo y lánguido discurso con el fin de ganar tiempo evitando así la aprobación de dicha acta.

Se entra en la discusión de la Ley del Timbre.

El Sr. Poveda consume el segundo turno en contra lamentando los nuevos gravámenes que se introducen en la nueva ley.

Censura la forma empleada en varios asuntos donde resultan impuestos con carácter doble.

Le contesta el Sr. González defendiendo dicho proyecto de ley.

«El Imparcial»

Se ocupa de política internacional y dice que este siglo no terminará sin grandes complicaciones.

La derrota de los ingleses envalecentará á algunas naciones que hasta el día se creían sin ambiciones y que no ha de tardar mucho tiempo en que sobre alguna colonia de los estados británicos echen algún zarzapazo.

Espeña termina diciendo el artículo no desempeñará en esta contien-

da parte principal pero quizá no se pueda mantener neutral.

«El Liberal»

Dice que el gobierno busca un arreglo con las minorías para el objeto de aprobar los presupuestos cosa que no deben transigir pues es el triunfo del gobierno, sería la ruina de la nación.

«El País»

Asegura en el editorial que este siglo no terminará sin sangrientas luchas interiores y exteriores.

Conferencias

Se ha dicho que el presidente del Senado y del Congreso tienen ambos poderes del Gobierno para tratar con las minorías con objeto de que los presupuestos queden aprobados antes de los próximos carnavales.

Las minorías creése que no transigirán y que por tanto se decretarán los sesiones permanentes.

Fallecimiento

Ha fallecido esta tarde el general de brigada Sr. Álvarez Sala.

Nombramiento

Ha sido nombrado segundo cabo de la capitania general de Valencia el general de división D. Ernesto Aguirre ocupando la vacante que por ascenso deja el Sr. Rodríguez Bruzón.

¿Qué pasa?

Nos telegrafían de Gerona que ha llamado extraordinariamente la atención la presencia inesperada del teniente general Sr. Delgado acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor.

Causa célebre

Desde Barcelona telegrafían que la vista del proceso contra el filipino que mató á su novia no terminará hasta el lunes de la próxima semana.

Viaje de los Reyes

Se continúa el viaje que la familia real tiene dispuesto para visitar todas las capitales del principado catalán.

Buscando el fin

Los husgaros de R. pel. han nombrado una comisión para que con los patronos tengan una inteligencia y se ponga fin á huelga que tantos perjuicios causa á todos.

Justicia boer

No solo ha sido arrestado el general Bajer sino que los boers han tomado la ofensiva y han vadeado el Tago persiguiéndolos encarnizadamente.

Lotería

Han sido favorecidos en el sorteo de hoy los siguientes números:

Primer premio el 6 103, segundo 15.974, tercero 6.369.

A. M.

De la casa

GENARO CURRONS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona á las 3 50 de la tarde del 14 de Febrero de 1900

Table with 2 columns: Location and Price. Interior 69 57, Nortes 54 95, Francias 47 95, Exterior 00 00, Amortizable 00 00, Colonial 90 00, Cubas del 86 81 31, Cubas del 90 68 31, Filipinas 86 75, Aduanas 102 37

PARIS

Exterior 68 65

MADRID

Interior 69 57, Orenses 18 65

Corredor de Comercio. Carlos G. Eaprasati.

Imp. á c. V. Bayo

ANUNCIOS

EL REGIONAL

Diario de la tarde.—Últimas noticias y telegramas
Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.
Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco y media.

O'Donnell, 26.—CASTELLÓN

TARJETAS VISITA
DESDE CUATRO REALES 100

facturas, circulares, prospectos, talonarios, recibos de iguala, inquilinato, sobres timbrados, memorándums, billetes completos y toda clase de trabajos tipográficos, se hacen en esta imprenta á precios módicos.

HECOTHELAS MORTUORIAS
RECORDATORIOS PARA FUNERALES

Importante

BRONQUITIS, CATARROS, TISIS
CAPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
Principio activo del scote de hígado de bacalao, hipofosfito y extracto del
DR. PIZA




Primer preparador español de dicho medicamento.
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Bruselas de 1889, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Ginebra de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del scote de hígado de bacalao, obtenidos más rápidamente que el scote. Las experiencias practicadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clínica han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el scote y sus escualonas. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la quinina resulta el mejor resultado en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, escualonas, escualonas, escualonas y debilidad general. No contiene el escote que produce náuseas, vómitos y otros efectos secundarios.
Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de España.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO
MEDICAMENTO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES
JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO



Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico Farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médica Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO
Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 39, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

SOCIETE SAN GOBAIN
CHAONI ET CIREY
FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

<p>GUANO SAIN GOBAIN</p> <p>Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.</p> <p>COMPOSICION</p> <p>Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100. Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100. Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.</p>	<p>GUANO VALENCIANO</p> <p>CONCENTRADO</p> <p>Abono completo para todos los cultivos.</p> <p>COMPOSICION</p> <p>Amoniaco, 9 á 10 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos 8 á 20 por 100. Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.</p>	<p>ABONO VITÍCOLA</p> <p>INTENSIVO</p> <p>Abono completo.</p> <p>COMPOSICION</p> <p>Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100. Sulfato de potasa, 10 por 100.</p>
--	---	--

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pasañal Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Farmacia).—Director general en España, 609 César Santomé, Catedrático de Química.
Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses fomenta el fraude.

Suscripciones
Castellón, un mes.
Fuera, trimestre.
Número suelto 5 céntimos
Año VIII.—Núm. 1

BIEN PENS

El proyecto de ley que marcará las condiciones de ejecución de la pena de muerte á informe de una comisión del Senado.

El Sr. Lastres ha presentado una enmienda al proyecto diciendo que la estancia de la capilla no pase de seis meses y que no presencie la ejecución de la población penal.

La idea del Sr. Lastres parece excelente.

Abreviar la bárbara vida del desgraciado que pagó la vida que arrebató del mundo es idea noble, defendida por un sentimiento honrado que recuerda la máxima de que el delincuente debe al delincuente.

El daño que se causa durante el tiempo que permanece en capilla no es graduado para con los condenados á la pena de muerte pre cruel....

Los preparativos para un semejante espectáculo horrible ver la parsimonia de la fría de los encargados cumplir la voluntad de la ley.

Ya que la pena de muerte se quiere abolir, que se abolicione la tortura del condenado.

Otro de los bárbaros hechos de la ley penal a contener el hecho de levantar el patio de los patios de la población y hacer que estos presen ejecución.

Esto pudo admitirse, como pena se imponía como un castigo sin preocuparse de los efectos psíquicos; pero, dada la pena y de las reformas penitenciarias que hoy se imponen á los presos, un infundado que se impone más de la pena que les imponió por el mal que hicieron.

Y no se diga que se ha ejemplo, pues al sugerir individuo á un régimen, que es completo y necesita de los horribles castigos para redimir y salvar.

Es más; queda como que no solo es ineficaz, sino que es perjudicial, pues pone criminal al recluso en presencia de una muerte que reflexiona con su instinto y se le endurece y se le sienta brotar en implacable contra la ley que permite que vayan mentarles, en las oscurecidas donde viven miserables pagando el daño que hicieron.

En materia de penas penitenciarias, progresiva España con marcada preocupación por ello nos alegra que la Alta Cámara se ponga a discusión y estudio de tan importantes como afectan á las reformas